
 

Schaan, 12. marec 2010 

Sporočilo za medije Mednarodne komisije za varstvo Alp (CIPRA) o Alpski strategiji, sprejeti 
na vrhu regij v Mittenwaldu/D 

Alpe kot makroregija, a le s skupno identiteto  
CIPRA pozdravlja skupno izjavo o uresničevanju trajnostnega razvoja Alp kot 
občutljivega življenjskega prostora, ki so jo sprejeli pomembni visoki uradniki in 
uradnice iz štirih alpskih držav, vendar zgolj pod pogojem, da z vzpostavitvijo 
evropske makroregije Alpe ne pride do oslabitve obstoječih instrumentov, kot je 
Alpska konvencija, temveč do njihove okrepitve, in da podpisani svoje namene 
uresničujejo  tudi v vsakodnevni politični praksi. 
12. marca 2010 so se v bavarskem Mittenwaldu/D zbrali predstavniki in predstavnice 
kantonov, dežel, zveznih dežel in pokrajin štirih alpskih držav in v skupni izjavi zahtevali 
vzpostavitev evropske makroregije Alpe, ki bi zagotavljala trajnostni razvoj občutljivega 
alpskega prostora.  

 

Dopolnitev Alpske konvencije 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) kot predstavnica okoli sto organizacij in 
ustanov iz celotnega alpskega prostora pozdravlja prizadevanja podpisnikov osnutka skupne 
izjave, ki poudarja, da je treba izzive 21. stoletja, kot so obvladovanje podnebnih sprememb, 
varovanje alpske biotske raznovrstnosti, ohranjanje vodnih virov ali okolju prijazen razvoj 
prometa, reševati skupaj in da bi lahko tako skupno delovanje pomenilo priložnost za Alpe. Iz 
tega vidika je presenetljivo, da je Alpska konvencija, ki je bila ratificirana s strani vseh 
podpisnic strategije, v dokumentu omenjena zelo obrobno. V strategiji je poleg tega za 
razliko od obsežne Alpske konvencije poudarek predvsem na regionalnem razvoju, pri čemer 
so premalo upoštevani ostali pomembni vidiki, ki so hkrati osrednjega pomena za 
sodelovanje med alpskimi regijami. 

Predlagana vzpostavitev alpske makroregije po vzoru baltske makroregije ima po prepričanju 
CIPRE velike možnosti samo pod pogojem, da se bodo dejavnosti z Alpsko konvencijo 
dopolnjevale in z njo sodelovale ter ji ne bodo konkurirale. Predvidena tesna povezanost 
makroregije s sredstvi podpore iz Interregovega programa EU za območje Alp bi lahko vodila 
v intezivnejše uresničevanje načel trajnostnega razvoja, kot so formulirana v Alpski 
konvenciji. 

Meje makroregije so nejasne 
Z vidika CIPRE je presenetljivo, da se je v podpis predložila Alpska strategija, ki ne 
predstavlja jasne omejitve predlagane nove makroregije.Sodelovanje z zunajalpskimi 
območji je lahho priložnost samo v primeru, da je v središči trajnostnti razvoj, ki upošteva 
potrebe in posebnosti celotne regije. Makroregija bo dosegla svoj smisel, če bo temeljila na 
skupni, tj. alpski identiteti in če bo v središče postavila probleme in priložnosti alpskega 
sveta. To pa je mogoče doseči zgolj z relativno ozko razmejitvijo Alp, kot jo predlaga Alpska 
konvencija. Sodelovanje brez skupne alpske vizije in identitete bi bilo namenjeno le lažjemu 
pridobivanju sredstev podpore, okrepilo bi zlasti zunajalpska središča, oslabilo pa tako 
manjša središča kot alpsko podeželje. 

Oblikovanje vizije alpske makroregije se mora zato odvijati v tesnem sodelovanju z organi 
Alpske konvencije. Vključevanje lokalnih skupnosti in regionalnih organov oblasti je pri tem 
odločilnega pomena, pomembno vlogo pa morajo odigrati tudi organizacije, ki imajo pri 
Alpski konvenciji status opazovalke, denimo CIPRA, saj so prav te skupaj z drugimi na 
vsealpski ravni delujočimi mrežami tiste, ki se tudi pri Alpski konvenciji vedno znova borijo 
proti mrtvilu in predlagajo nove ideje. 



Širjenje avtoceste ogroža verodostojnost  
CIPRA od podpisnikov in podpisnic zahteva tudi, da se skupaj oblikovana načela udejanjajo 
na vseh političnih področjih in na vseh ravneh. Če podpisnice trajnostni razvoj upoštevajo 
samo na papirju, to v prakso ne pomeni nobenega napredka. Tako je po mnenju CIPRE je 
neverodostojno, če bi v skupni izjavi za vzpostavitev alpske strategije zahtevali okolju 
primeren razvoj tranzitnega prometa, obenem pa bi se posamezne podpisnice  zavzemale za 
gradnjo tretjega voznega pasu na brennerski avtocesti. Zato CIPRA zahteva, da se v 
prihodnosti okrepijo prizadevanja za uresničevanje Alpske konvencije, kot na primer 
uveljavitev Alp kot vzorčne regije za varstvo podnebja. 

(4076 znakov vklučno s presledki) 

 
Na morebitna vprašanja vam bo odgovoril: 

Andreas Götz, direktor CIPRE International 

tel.: +41 (0)79 651 51 19 
andreas.goetz@cipra.org 

 

CIPRA – raznolika in pestra 
Mednarodna komisija za varstvo Alp (CIPRA) se že več kot pol stoletja zavzema za trajnostni razvoj v 
Alpah. Nevladna organizacija išče poti za dosego sozvočja med okoljem, gospodarstvom in družbenim 
razvojem. 

CIPRA je zastopana v sedmih alpskih državah: v Avstriji, Franciji, Italiji, Lihtenštajnu, Nemčiji, Sloveniji 
in Švici. Na Južnem Tirolskem ima regionalno podružnico. Kot krovna organizacija z več kot 100 
članskimi organizacijami deluje kot sodobno stičišče za informacije, povezane z Alpami. CIPRA zbira 
podatke in dejstva o temah, kot so podnebje, promet, hribovsko kmetijstvo, turizem, energija in 
gradnja, jih obdeluje in z njimi seznanja zainteresirane prebivalce Alp kot tudi ljudi zunaj alpskega 
območja. 

Varstvo Alp od zgoraj, na vladni ravni? Ali pa raje od spodaj, s pomočjo občin in prebivalstva? 
Pomembno je oboje, v to CIPRA nikakor ne dvomi: po eni strani navdihuje in nadzira izvajanje 
mednarodnih pogodb, kot je Alpska konvencija, po drugi strani pa vzpostavlja občinske in regionalne 
mreže – dvojna strategija za varstvo Alp, ki se je izkazala za pravo. Tako raznovrsten, kot so teme in 
naloge, je tudi kolektiv CIPRE International, ki deluje kot krovna organizacija vseh nacionalnih odborov 
CIPRE. Na sedežu organizacije v lihtenštajnskem mestu Schaan so se namreč zbrali ljudje iz skoraj 
vseh alpskih držav – Nemčije, Francije, Italije, Avstrije, Slovenije in Švice, ki skupaj iščejo ustrezne 
rešitve za nove izzive, dajejo pobude za nove projekte ali organizirajo platforme za izmenjavo znanja 
vseh deležnikov na območju Alp. (1579 znakov vključno s presledki) 

 

Več informacij na: www.cipra.org  

 


